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Informationen und Antworten auf häufige Fragen (FAQs) zu vielen unserer Produkte  
sowie ggfs. aktualisierte Handbücher finden Sie auf der Internetseite: 

www.simvalley-mobile.de 
Geben Sie dort im Suchfeld die Artikelnummer oder den Artikelnamen ein. 
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Ihr neuer Echtzeit-Sprachübersetzer 
Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,  
 
vielen Dank für den Kauf dieses Echtzeit-Sprachübersetzers. Wörterbuch war gestern: 
Lassen Sie sich einzelne Wörter und sogar ganze Sätze sekundenschnell übersetzen. Und 
nutzen Sie nur die 12 vorinstallierten Sprachen, brauchen Sie hierfür nicht einmal eine 
SIM-Karte für das mobile Übersetzen. 
 
Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung und befolgen Sie die aufgeführten Hinweise und 
Tipps, damit Sie Ihren neuen Echtzeit-Sprachübersetzer optimal einsetzen können. 

 

Lieferumfang 
• Sprachübersetzer 
• USB-Ladekabel 
• SIM-Fach-Öffner 
• Bedienungsanleitung 

 

Zusätzlich benötigt: 

• Nano-SIM-Karte für mobile Übersetzung (Daten-Flatrate empfohlen) 
• USB-Netzteil oder USB-Powerbank zum mobilen Laden 



DE  
 

4  simvalley MOBILE – www.simvalley-mobile.de 

Sicherheitshinweise 
• Diese Bedienungsanleitung dient dazu, Sie mit der Funktionsweise dieses Sprachüber-

setzers vertraut zu machen. Bewahren Sie diese Anleitung daher gut auf, damit Sie  
jederzeit darauf zugreifen können. Geben Sie sie an Nachbenutzer weiter. 

• Bitte beachten Sie beim Gebrauch die Sicherheitshinweise. 
• Achten Sie darauf, dass der Sprachübersetzer an einem Netzteil geladen wird, das leicht 

zugänglich ist, damit Sie den Sprachübersetzer bei Bedarf schnell vom Stromnetz tren-
nen können. 

• Bleiben Sie beim Laden des Sprachübersetzers in der Nähe und kontrollieren Sie regel-
mäßig seine Temperatur. Trennen Sie die Stromversorgung, wenn sich der Akku stark 
erhitzt oder sogar verformt / aufbläht, da der Akku in diesem Fall defekt ist und nicht 
mehr verwendet werden darf! 

• Entladen Sie den Akku des Sprachübersetzers nie vollständig, da dies seine Lebenszeit 
verkürzen kann. 

• Kommt der Sprachübersetzer eine längere Zeit nicht zum Einsatz, lagern Sie ihn am 
besten mit einer Akku-Restkapazität von ca. 30 %. 

• Ein Umbauen oder Verändern des Produktes beeinträchtigt die Produktsicherheit.  
Achtung Verletzungsgefahr! 

• Alle Änderungen und Reparaturen am Sprachübersetzer oder seinem Zubehör dürfen 
nur durch den Hersteller oder von durch ihn ausdrücklich hierfür autorisierte Personen 
durchgeführt werden. 

• Öffnen Sie den Sprachübersetzer nie eigenmächtig, außer zum Einsetzen und  
Entnehmen der SIM-Karte. 

• Behandeln Sie den Sprachübersetzer sorgfältig. Er kann durch Stöße, Schläge oder Fall 
aus bereits geringer Höhe beschädigt werden. 

• Halten Sie den Sprachübersetzer fern von Feuchtigkeit und extremer Hitze. 
• Tauchen Sie den Sprachübersetzer niemals in Wasser oder andere Flüssigkeiten. 
• Überprüfen Sie das Gerät vor der Inbetriebnahme auf Beschädigungen. Verwenden Sie 

es nicht, wenn es sichtbare Schäden aufweist. 
• Benutzen Sie den Sprachübersetzer niemals nach einer Fehlfunktion, z.B. wenn er ins 

Wasser oder heruntergefallen ist oder auf eine andere Weise beschädigt wurde.  
• Der Hersteller übernimmt keine Verantwortung bei falschem Gebrauch, der durch  

Nichtbeachtung der Gebrauchsanleitung zustande kommt. 
• Technische Änderungen und Irrtümer vorbehalten. 
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Wichtige Hinweise zur Entsorgung 
Dieses Elektrogerät gehört nicht in den Hausmüll. Für die fachgerechte Entsorgung wen-
den Sie sich bitte an die öffentlichen Sammelstellen in Ihrer Gemeinde. Einzelheiten zum 
Standort einer solchen Sammelstelle und über ggf. vorhandene Mengenbeschränkungen 
pro Tag / Monat / Jahr entnehmen Sie bitte den Informationen der jeweiligen Gemeinde. 
 

 
 

Konformitätserklärung 
Hiermit erklärt PEARL.GmbH, dass sich das Produkt NX-4906-675 in Übereinstimmung mit 
der Funkanlagen-Richtlinie 2014/53/EU, RoHS-Richtlinie 2011/65/EU + (EU)2015/863 und 
EMV-Richtlinie 2014/30/EU befindet. 
 

 
Qualitätsmanagement 
Dipl. Ing. (FH) Andreas Kurtasz 
 
Die ausführliche Konformitätserklärung finden Sie unter www.pearl.de/support.  
Geben Sie dort im Suchfeld die Artikelnummer NX-4906 ein.
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Produktdetails 

 
1. Mikrofon 11. Ein/Aus-Schalter 

2. Touch-Display 12. Leiser-Taste 

3. SIM-Kartenfach 13. Lauter-Taste 

4. Zurück-Button 14. Mikrofon 

5. Taste für erste Sprache 15. Lautsprecher 

6. Mikrofon 16. Kamera 

7. Mikrofon 17. Kameralicht 

8. Kamera-Taste 18. Lautsprecher 

9. Taste für zweite Sprache 19. USB-C-Ladeanschluss 

10. Konferenz-Taste   
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Inbetriebnahme 
Aufladen 

1. Verbinden Sie den USB-C-Stecker des mitgelieferten USB-Ladekabels mit dem USB-
C-Ladeanschluss des Sprachübersetzers. 

2. Verbinden Sie das andere Ende des USB-Ladekabels mit einem geeigneten USB-
Netzteil, z.B. von Ihrem Smartphone, oder mit einer USB-Powerbank. Nach einem kur-
zen Augenblick wird auf dem Display des Sprachübersetzers eine Lade-Animation  
sowie der Akku-Ladestand in Prozent angezeigt.  

3. Trennen Sie die Stromversorgung durch das USB-Netzteil oder die USB-Powerbank, 
sobald der Akku-Ladestand mit 100 % angezeigt wird.  

Nano-SIM-Karte einsetzen (optional) 

 

HINWEIS: 
 

Auf dem Sprachübersetzer sind die 12 Sprachen Deutsch, Englisch, Franzö-
sisch, Italienisch, Russisch, Spanisch, Chinesisch traditionell + vereinfacht, 
Portugiesisch, Japanisch, Koreanisch und Niederländisch vorinstalliert. Für 
die Übersetzung in eine anders Sprache benötigen Sie eine Internet-Verbin-
dung. Diese kann per WLAN sowie per mobile Datenverbindung über eine 
eingesetzte Nano-SIM-Karte erfolgen. 

1. Drehen Sie die linke Seite des Sprachübersetzers zu sich, sodass Sie das kleine Loch 
zum Öffnen des SIM-Kartenfachs sehen. 

2. Stecken Sie die Spitze Seite des SIM-Fach-Öffners in das Loch und drücken Sie den 
SIM-Fach-Öffner soweit herein, bis das SIM-Kartenhalterung wenige Millimeter her-
ausgleitet. 

3. Ziehen Sie die SIM-Kartenhalterung heraus und setzen Sie eine Nano-SIM-Karte ein. 
4. Schieben Sie die SIM-Kartenhalterung samt Nano-SIM-Karte soweit in das SIM-Kar-

tenfach ein, bis die SIM-Kartenhalterung bündig mit dem Gehäuse des Sprachüber-
setzers abschließt. 

Ein- und ausschalten 
1. Halten Sie zum Einschalten des Sprachübersetzers die Ein/Aus-Taste für ca. 5 Sekun-

den gedrückt, bis der Bildschirm aufleuchtet und zwei leere Sprachblasen zu sehen 
sind. Der Startvorgang kann wenige Augenblicke dauern. Haben Sie bitte Geduld. 

2. Halten Sie zum Ausschalten des Sprachübersetzers die Ein/Aus-Taste für ca. 3 Se-
kunden gedrückt. Sie erhalten nun eine Auswahl zum Ausschalten oder Neustarten. 
2.1. Tippen Sie zum Ausschalten des Sprachübersetzers auf dem Touchscreen- 

Display auf Ausschalten. Das Display erlischt nach wenigen Augenblicken. 
2.2. Tippen Sie zum Neustarten des Sprachübersetzers auf dem Touchscreen- 

Display auf Neu starten. Der Sprachübersetzer fährt herunter und startet neu, 
sodass Sie erneut die zwei leeren Sprachblasen sehen.  
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Erst-Einrichtung 
1. Wählen Sie Ihre bevorzugte Sprache, z.B. Deutsch. 
2. Tippen Sie auf Weiter. 
3. Aktivieren Sie WiFi durch Antippen des daneben befindlichen Buttons, sofern Sie eine 

WLAN-Verbindung verwenden möchten. 
3.1. Tippen Sie Ihr bevorzugtes WLAN-Netzwerk an. 
3.2. Geben Sie das Passwort ein und tippen Sie dann auf Best.... 
3.3. Tippen Sie auf Weiter, sobald die WLAN-Verbindung erfolgt ist. 

4. Stellen Sie das Datum  und die Uhrzeit ein. Bitte beachten Sie, dass sich Datum und 
Uhrzeit mit einer WLAN-Verbindung automatisch einstellen.  

Ansicht Bildschirm-Hauptmenü 

 
1. Sprachen-Direkt-Auswahl 4. Konferenz 
2. Aufnahme 5. Einstellungen 
3. Bild-Übersetzung   

1 

2 

 

3 

 

4 

 

5 
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Verwendung 
WLAN-Einrichten 

1. Tippen Sie auf dem Touchscreen-Display auf das Zahnrad-Symbol. 
2. Tippen Sie auf die Option WiFi. 
3. Tippen Sie auf das Netzwerk, mit dem Sie den Sprachübersetzer verbinden möchten. 
4. Geben Sie das WLAN-Passwort dieses Netzwerks ein und Tippen Sie auf Bestätigen, 

direkt neben dem Eingabefeld. Die Verbindung wird aufgebaut. 
5. Tippen Sie auf den Pfeil links oben, um das Menü zu verlassen. 

Offline-Verwendung 
Um den Sprach-Übersetzer auch offline verwenden zu können, benötigen Sie zu erste die 
Offline-Sprachpakete: 

1. Tippen Sie im Touchscreen-Display auf das Symbolbild für die Einstellungen. 
2. Tippen Sie dann auf Offline Paketverwaltung und laden Sie die Sprachpakete. 

Übersetzer-Funktion 

 

HINWEIS: 
 

Bitte beachten Sie, dass die Geschwindigkeit der Online-Übersetzung von 
der Qualität der WLAN und/oder Datenverbindung abhängig ist. 

1. Tippen Sie auf dem Touchscreen-Display auf das Symbolbild für die Sprachen-Direkt-
Auswahl. 

2. Tippen Sie oben links auf das Feld zur Auswahl der ersten Sprache und wählen Sie 
die gewünschte Sprache durch Antippen aus. 

3. Tippen Sie oben rechts auf das Feld zur Auswahl der zweiten Sprache und wählen Sie 
die gewünschte Sprache durch Antippen aus. 

4. Halten Sie die Taste für erste oder zweite Sprache, Konferenz oder Kamera gedrückt, 
sprechen Sie Ihren Text und lassen Sie die Taste wieder los. Der Sprachübersetzer 
zeigt nach einem kurzen Augenblick den erkannten Text sowie eine Übersetzung in 
der von Ihnen gewählten zweiten Sprache auf dem Display. Zusätzlich erfolgt eine 
Sprachausgabe der Übersetzung. 

5. Um die Übersetzung erneut abspielen zu lassen, tippen Sie sie auf dem Touchscreen-
Display an. 

6. Kehren Sie durch Antippen des kleinen Kreises direkt unter dem Display wieder in das 
Hauptmenü zurück. 
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Sprachaufnahme 
1. Tippen Sie auf dem Touchscreen-Display auf Symbolbild für die Aufnahme. 
2. Tippen Sie oben rechts auf die drei untereinander liegenden Punkt. 
3. Tippen Sie auf Sprachwahl, um die Aufnahme- und Wiedergabesprache zu wählen. 
4. Kehren Sie nach der Auswahl er Sprachen durch Antippen des Pfeils oben links ins 

Aufnahme-Menü zurück. 
5. Tippen Sie auf das Mikrofon-Symbol, um die Aufnahme zu starten. 
6. Tippen Sie erneut auf das Mikrofon-Symbol, um die Aufnahme zu beenden. 
7. Tippen Sie auf OK, und die Aufnahme zu speichern. Oder tippen Sie auf Abbrechen, 

um die Aufnahme zu verwerfen. 
8. Zum Anhören der bereits erfolgten Aufnahmen, tippen Sie oben rechts auf die drei 

untereinander liegenden Punkt und dann auf Aufnahmeliste. 
9. Tippen Sie kurz auf die Aufnahme, die Sie abspielen möchten. 
10. Um die Aufnahme zu löschen, tippen Sie sie ca. 3 Sekunden an und bestätigen Sie 

die Option Löschen sowie anschließend OK. 
11. Kehren Sie durch Antippen des kleinen Kreises direkt unter dem Display wieder in das 

Hauptmenü zurück. 

Bild-Übersetzung 
1. Tippen Sie auf dem Touchscreen-Display auf Symbolbild für die Bild-Übersetzung. 
2. Tippen Sie oben links auf das Feld zur Auswahl der Sprache des Bildtextes und wählen 

Sie die gewünschte Sprache durch Antippen aus. 
3. Tippen Sie oben rechts auf das Feld zur Auswahl der Sprache, in die der Bildtext über-

setzt werden soll und wählen Sie die gewünschte Sprache durch Antippen aus. 
4. Richten Sie die Kamera des Sprachübersetzers auf den zu übersetzenden Text. 
5. Tippen Sie bei schlechten Lichtverhältnissen im Touchscreen-Display auf das Blitz-

Symbol, um das Kameralicht einzuschalten. 
6. Tippen Sie im Touchscreen-Display auf das Kamera-Symbol, um den gewünschten 

Text abzufotografieren. Nach wenigen Augenblicken zeigt Ihnen der Sprachübersetzer 
sowohl den erkannten als auch den übersetzten Text. Zusätzlich erfolgt eine Sprach-
ausgabe der Übersetzung. 

7. Um die Übersetzung noch einmal abspielen zu lassen, tippen Sie sie auf dem Touch-
screen-Display an. 

8. Kehren Sie durch Antippen des kleinen Kreises direkt unter dem Display wieder in das 
Hauptmenü zurück. 
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Konferenz 
1. Tippen Sie auf dem Touchscreen-Display auf Symbolbild für die Konferenz. 
2. Zur Ersteinrichtung tippen Sie auf Erstellen. 
3. Geben Sie die ID des gewünschten Mitglieds ein und tippen Sie dann auf Best.... 

 

HINWEIS: 
 

Um Mitlieder Ihrer Konferenz hinzu zu fügen, benötigen Sie die Sprach- 
übersetzer-ID (Meine ID) der Mitglieder. Diese finden Ihre Mitglieder im  
Untermenü (drei untereinander liegende Punkte) Mitgliederverwaltung. 

4. Um weitere Teilnehmer hinzuzufügen, tippen Sie im Konferenz-Menü oben rechts auf 
die drei untereinander liegenden Punkt. 

5. Fügen Sie über Mitglied hinzufügen Ihre Teilnehmer hinzu. 
6. Tippen Sie in der Mitgliederverwaltung auf das eingekreiste X hinter Ihren Teilneh-

mern, wenn diese nicht an der Konferenz teilnehmen. 
7. Wählen Sie über Sprache auswählen die Sprache, in die übersetzt werden soll. 
8. Wählen Sie über  Erweiterte Einstellungen aus, ob die Übersetzung automatisch ab-

gespielt werden soll. 
9. Halten Sie die Taste für erste oder zweite Sprache, Konferenz oder Kamera gedrückt, 

sprechen Sie Ihren Text und lassen Sie die Taste wieder los. Der Sprachübersetzer 
zeigt nach einem kurzen Augenblick den erkannten Text sowie eine Übersetzung in 
der von Ihnen gewählten zweiten Sprache auf dem Display. Je nach vorheriger Ein-
stellung erfolgt zusätzlich eine Sprachausgabe der Übersetzung. 

10. Um die Übersetzung noch einmal abspielen zu lassen, tippen Sie sie auf dem Touch-
screen-Display an. 

11. Kehren Sie durch Antippen des kleinen Kreises direkt unter dem Display wieder in das 
Hauptmenü zurück. 
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Das Einstellungs-Menü 

WiFi 
WLAN ein- und ausschalten 

WLAN-Auswahl 

MiFi 

Mobilen Hotspot ein- und ausschalten 

Hotspot-Bezeichnung 

Passwort-Einrichtung 

Broadcast-Modus (für Wie-
dergabe der Übersetzung) 

Automatisch 

Manuell 

Agentenmodus Ein- und ausschalten 

Mobilfunknetze 

Netzbetreiber wählen 

Mobilfunkdaten ein- und ausschalten 

Daten-Roaming ein- und ausschalten 

APNs (mobile Daten-Einstellung) 

Bluetooth 
Ein- und ausschalten 

Verbindung wählen 

Systemsprache Menüsprach einstellen 

Display 
Helligkeit einstellen 

Dauer bis zu Ruhezustand einstellen 

Datum & Uhrzeit 

Automatische Einstellungen ein- und ausschalten 

Manuelle Einstellung (bei deaktivierter Auto-Einstellung) 

Automatische Zeitzone ein- und ausschalten 

Manuelle Einstellung (bei deaktivierter Auto-Einstellung) 

Auf Werkseinstellungen zu-
rücksetzen 

Zurücksetzen 

Firmware-Aktualisierung Firmware-Aktualisierung 

Speicher Informationen zur Speicher-Auslastung 

Über Geräte-spezifische Informationen 
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Datenschutz 
Bevor Sie den Sprachübersetzer an Dritte weitergeben, zur Reparatur einsenden oder zu-
rückgeben, beachten sie bitte folgende Punkte: 

• Löschen Sie alle Übersetzungen und Aufnahmen. 
• Setzen Sie das Gerät auf die Werkseinstellungen zurück. 
• Entfernen Sie die Nano-SIM-Karte. 

 

Technische Daten 
Akku Typ Li-Ion 

Kapazität 1.600 mAh 
Ladespannung 5 Volt DC 
Schutzklasse III Schutz durch Kleinspannung 
Betriebszeit bis zu 10 Stunden 
Aufnahmezeit bis zu 1 Stunde 

WLAN 

Standard 802.11b/g/n 
Band 2,4 GHz 
Funkfrequenz 2.412 – 2.472 MHz 
Sendeleistung < 20 dBm 

Bluetooth Funkfrequenz 2.402 – 2.480 MHz 
Sendeleistung 6 dBm 

SIM-Karte Nano-SIM 
ROM-Speicher 8 GB 
Maße 129 x 57 x 13 mm 
Gewicht 137 g 
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TTL-110 
Appareil de traduction en temps réel 
avec 75 langues, caméra 5 Mpx et 4G 

Mode d'emploi 
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Votre nouvel appareil de traduction 
Chère cliente, cher client,  
 
Nous vous remercions d'avoir choisi cet appareil de traduction en temps réel. Fini le 
dictionnaire ; traduisez des mots et phrases en temps réel et en un temps record ! Utilisez 
pour cela les 12 langues préinstallées disponibles hors ligne, sans avoir à insérer une 
carte SIM, afin de bénéficier d'une traduction mobile. 
 
Afin d'utiliser au mieux votre nouveau produit, veuillez lire attentivement ce mode d'emploi 
et respecter les consignes et astuces suivantes. 

Contenu 
• Appareil de traduction 
• Câble de chargement USB 
• Aiguille SIM 
• Mode d'emploi 

Accessoires requis (disponibles séparément sur www.pearl.fr) : 

• Carte Nano-SIM pour traduction mobile (forfait de données recommandé) 
• Adaptateur secteur USB ou batterie d'appoint USB pour chargement mobile 
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Consignes de sécurité 
• Ce mode d'emploi vous permet de vous familiariser avec le fonctionnement du produit. 

Conservez précieusement ce mode d'emploi afin de pouvoir le consulter en cas de 
besoin. Transmettez-le le cas échéant à l'utilisateur suivant. 

• Pour connaître les conditions de garantie, veuillez contacter votre revendeur. Veuillez 
également tenir compte des conditions générales de vente ! 

• Veillez à utiliser le produit uniquement comme indiqué dans la notice. Une mauvaise 
utilisation peut endommager le produit ou son environnement. 

• Respectez les consignes de sécurité pendant l'utilisation. 
• Veillez à ce que l'appareil de traduction soit alimenté par un adaptateur secteur 

facilement accessible afin de pouvoir débrancher l'appareil de traduction rapidement en 
cas d'urgence. 

• Restez à proximité de l'appareil de traduction lors du chargement et contrôlez 
régulièrement sa température. Débranchez l'appareil de l'alimentation lorsque la batterie 
commence à chauffer ou à se déformer/gonfler, car cela signifie que la batterie est 
défectueuse et qu'elle ne doit plus être utilisée ! 

• Ne videz jamais complètement la batterie de l'appareil de traduction, car cela peut 
réduire sa durée de vie. 

• Si vous n'utilisez pas l'appareil pendant une période prolongée, rangez-le avec une 
capacité restante de la batterie d'environ 30°%. 

• Cet appareil n'est pas conçu pour être utilisé par des personnes (y compris les enfants) 
dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des personnes 
dénuées d'expérience ou de connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier, par 
l'intermédiaire d'une personne responsable de leur sécurité, d'une surveillance ou 
d'instructions préalables concernant l'utilisation de l'appareil. 

• Si le câble d'alimentation est endommagé, il doit être remplacé par le fabricant, son 
service après-vente ou des personnes de qualification similaire afin d'éviter tout danger. 
N'utilisez pas l'appareil tant que la réparation n‘a pas été effectuée. 

• Le démontage ou la modification du produit affecte sa sécurité. Attention, risque de 
blessure ! 

• Toute modification ou réparation de l'appareil ou de ses accessoires doit être effectuée 
exclusivement par le fabricant ou par un spécialiste dûment autorisé. 

• N'ouvrez pas l'appareil de traduction vous-même, sauf pour insérer ou retirer la carte 
SIM. 

• Manipuler l'appareil de traduction avec précaution. Un coup, un choc, ou une chute, 
même de faible hauteur, peut l'endommager. 

• N'exposez l'appareil de traduction ni à l'humidité ni à une chaleur extrême. 
• Ne plongez jamais l'appareil de traduction dans l'eau ni dans aucun autre liquide. 
• Avant chaque utilisation, vérifiez que l'appareil n'est pas endommagé. N'utilisez pas 

l'appareil s'il présente des traces visibles d'endommagement. 
• N'utilisez jamais l'appareil de traduction s'il présente un dysfonctionnement, s'il a été 

plongé dans l'eau, s'il est tombé ou a été endommagé d'une autre manière. 
• Conservez le produit hors de la portée et de la vue des enfants.  
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• En raison des signaux bluetooth, veillez à maintenir une distance de sécurité suffisante 
entre l'appareil et toute personne pourvue d'un stimulateur cardiaque. En cas de doute 
ou de questions, adressez-vous au fabricant du stimulateur cardiaque ou à votre 
médecin. 

• N'utilisez pas ce produit à proximité d'appareils médicaux. 
• Respectez la législation locale concernant les libertés individuelles et le droit à l'image. 

La législation française interdit de filmer, enregistrer ou photographier des personnes à 
leur insu. Elle requiert également l'autorisation des personnes concernées avant toute 
utilisation et/ou diffusion d'enregistrements audio, photo ou vidéo. Avant d'installer une 
caméra de surveillance (notamment une caméra discrète) à votre domicile, si des 
salariés y travaillent, la loi française actuelle vous oblige à faire une déclaration à la CNIL 
et à en informer le(s) salarié(s) par écrit. Vous trouverez des informations plus détaillées 
sur le site de la CNIL (www.cnil.fr). 

• Aucune garantie ne pourra être appliquée en cas de mauvaise utilisation. 
• Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dégâts matériels ou dommages 

(physiques ou moraux) dus à une mauvaise utilisation et/ou au non-respect des 
consignes de sécurité. 

• Sous réserve de modification et d'erreur ! 
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Consignes importantes pour le traitement des déchets 
Cet appareil électronique ne doit PAS être jeté dans la poubelle de déchets ménagers. 
Pour l'enlèvement approprié des déchets, veuillez vous adresser aux points de ramassage 
publics de votre municipalité. Les détails concernant l'emplacement d'un tel point de 
ramassage et des éventuelles restrictions de quantité existantes par jour/mois/année, ainsi 
que sur des frais éventuels de collecte, sont disponibles dans votre municipalité. 

 

Déclaration de conformité 
La société PEARL.GmbH déclare ce produit, NX-4906, conforme aux directives actuelles 
suivantes du Parlement Européen : 2011/65/UE et 2015/863/UE, relatives à la limitation de 
l'utilisation de certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et 
électroniques, 2014/30/UE, concernant la compatibilité électromagnétique, et 2014/53/UE, 
concernant la mise à disposition sur le marché d'équipements radioélectriques. 

 
Service Qualité 
Dipl. Ing. (FH) Andreas Kurtasz 
 
La déclaration de conformité complète du produit est disponible en téléchargement à 
l'adresse https://www.pearl.fr/support/notices ou sur simple demande par courriel à 
qualite@pearl.fr. 
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Description du produit 

 
1. Microphone 11. Interrupteur Marche/Arrêt 

2. Écran tactile 12. Touche Volume - 

3. Logement pour carte SIM 13. Touche Volume + 

4. Touche Retour 14. Microphone 

5. Touche pour langue 1 15. Haut-parleur 

6. Microphone 16. Caméra 

7. Microphone 17. Flash de la caméra 

8. Touche Caméra 18. Haut-parleur 

9. Touche pour langue 2 19. Port de chargement USB-C 

10. Touche Conférence   

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

19 

 

17 

16 15 

12 

11 

10 

9 

13 

14 

18 
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Mise en marche 
Chargement 

1. Branchez le connecteur USB-C du câble de chargement USB fourni au port USB-C 
de l'appareil de traduction. 

2. Branchez l'autre extrémité du câble de chargement USB à un adaptateur secteur 
USB approprié (par ex. celui de votre smartphone) ou à une batterie d'appoint USB. 
Après quelques instants, l'écran de l'appareil de traduction affiche une animation de 
chargement ainsi que le niveau de charge de la batterie en pourcents. 

3. Débranchez l'appareil de l'alimentation en débranchant l'adaptateur secteur USB ou 
la batterie d'appoint USB, et ce lorsque le niveau de charge de la batterie affiche 
100 %. 

Insérer une carte Nano-SIM (en option) 

 

NOTE : 
 

L'appareil de traduction met à votre disposition 12 langues préinstallées : 
allemand, anglais, français, italien, russe, espagnol, chinois traditionnel + 
simplifié, portugais, japonais, coréen et néerlandais. Pour effectuer une 
traduction dans une autre langue, vous avez besoin d'une connexion Internet. 
Celle-ci peut s'établir par réseau Internet sans fil ou par connexion de 
données mobiles via l'insertion d'une carte Nano-SIM. 

1. Tournez l'appareil de traduction afin d'avoir le côté gauche de celui-ci vers vous, et 
de manière à voir le petit trou d'ouverture du logement pour carte SIM. 

2. Insérez la pointe de l'aiguille SIM dans le trou, puis appuyez sur l'aiguille SIM jusqu'à 
ce que le support de la carte SIM sorte de quelques millimètres. 

3. Retirez le support pour carte SIM, puis insérez une carte Nano-SIM. 
4. Insérez le support pour carte SIM avec la carte Nano-SIM dans le logement pour 

carte SIM, jusqu'à ce que le support pour carte SIM soit au même niveau que le 
boîtier de l'appareil de traduction. 

Allumer et éteindre 
1. Pour allumer l'appareil de traduction, maintenez la touche Marche/Arrêt appuyée 

pendant environ 5 secondes, jusqu'à ce que l'écran s'allume et que deux bulles de 
texte vides soient visibles. Le processus de démarrage peut prendre quelques 
instants. Soyez patient. 

2. Pour éteindre l'appareil de traduction, maintenez la touche Marche/Arrêt appuyée 
pendant environ 3 secondes. Vous avez alors le choix entre éteindre ou redémarrer 
l'appareil. 
2.1. Pour éteindre l'appareil de traduction, appuyez sur Éteindre, sur l'écran tactile 

de l'appareil. L'écran s'éteint après quelques instants. 
2.2. Pour redémarrer l'appareil de traduction, appuyez sur Redémarrer, sur l'écran 

tactile de l'appareil. L'appareil de traduction s'éteint et redémarre, de manière à 
ce que les deux bulles de texte vides soient à nouveau visibles. 
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Première configuration 
1. Sélectionnez la langue souhaitée (par ex. Français). 
2. Appuyez sur Suivant. 
3. Si vous souhaitez utiliser une connexion wifi, activez la fonction wifi en appuyant sur la 

touche située à côté de celle-ci. 
3.1. Sélectionnez le réseau Internet sans fil souhaité. 
3.2. Saisissez le mot de passe, puis appuyez ensuite sur Confirm.... 
3.3. Une fois que la connexion wifi a été établie, appuyez sur Suivant. 

4. Réglez la date et l'heure. Veuillez noter que la date et l'heure se règlent 
automatiquement via une connexion wifi.  

Aperçu du menu principal 

 
1. Sélection directe des langues 4. Conférence 
2. Enregistrement 5. Réglages 
3. Traduction d'image   

1 

2 

 

3 

 

4 

 

5 
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Utilisation 
Configuration wifi 

1. Sur l'écran tactile, appuyez sur le symbole de roue dentée. 
2. Appuyez sur l'option wifi. 
3. Appuyez le réseau auquel vous souhaitez connecter l'appareil de traduction. 
4. Saisissez le mot de passe wifi du réseau, puis appuyez sur Confirmer, directement à 

côté du champ de saisie. La connexion s'établit. 
5. Appuyez sur la flèche située en haut à gauche de l'écran pour quitter le menu. 

Utilisation hors-ligne 
Pour pouvoir également utiliser l'appareil de traduction hors-ligne, vous avez besoin, en 
premier lieu, d'un pack de langues hors ligne : 

1. Sur l'écran tactile, appuyez sur le symbole de réglages. 
2. Appuyez ensuite sur Gestion du pack hors-ligne, puis téléchargez le pack de 

langues. 

Fonction Traducteur 

 

NOTE : 
 

Veuillez noter que la vitesse de la traduction en ligne dépend de la qualité du 
réseau Internet sans fil et/ou de la connexion de données. 

1. Sur l'écran tactile, appuyez sur le symbole de sélection directe des langues. 
2. Appuyez en haut à gauche de l'écran sur le champ de sélection de la langue 1, puis 

sélectionnez la langue souhaitée en appuyant sur celle-ci. 
3. Appuyez en haut à droite de l'écran sur le champ de sélection de la langue 2, puis 

sélectionnez la langue souhaitée en appuyant sur celle-ci. 
4. Maintenez la touche pour langue 1 ou 2, la touche Conférence ou la touche Caméra, 

parlez, puis relâchez la touche. Après un court instant, l'appareil de traduction affiche 
le texte reconnu, ainsi que la traduction dans la langue 2 sélectionnée. De plus, une 
lecture vocale de la traduction est effectuée. 

5. Pour lire à nouveau la traduction, appuyez sur celle-ci, sur l'écran tactile. 
6. Revenez au menu principal en appuyant sur le petit rond situé directement sous 

l'écran. 
  



 FR 

 simvalley MOBILE – www.simvalley.fr  11 

Enregistrement vocal 
1. Sur l'écran tactile, appuyez sur le symbole d'enregistrement. 
2. Appuyez en haut à droite de l'écran sur les trois points situés l'un en dessous de 

l'autre. 
3. Appuyez sur Sélection de la langue pour sélectionner la langue d'enregistrement et 

de lecture. 
4. Une fois la sélection des langues effectuée, revenez au menu Enregistrement en 

appuyant sur la flèche située en haut à gauche de l'écran. 
5. Appuyez sur le symbole de microphone pour démarrer l'enregistrement. 
6. Appuyez à nouveau sur le symbole de microphone pour interrompre l'enregistrement. 
7. Appuyez sur OK pour sauvegarder l'enregistrement ou appuyez sur Annuler pour 

annuler l'enregistrement. 
8. Pour écouter les enregistrements déjà effectués, appuyez en haut à droite de l'écran 

sur les trois points situés l'un en dessous de l'autre, puis sur Liste des 
enregistrements. 

9. Appuyez brièvement sur l'enregistrement que vous souhaitez lire. 
10. Pour supprimer l'enregistrement, maintenez-le appuyé pendant environ 3 secondes, 

confirmez via l'option Supprimer, puis appuyez ensuite sur OK. 
11. Revenez au menu principal en appuyant sur le petit rond situé directement sous 

l'écran. 

Traduction d'image 
1. Sur l'écran tactile, appuyez sur le symbole de traduction d'image. 
2. Appuyez en haut à gauche de l'écran sur le champ de sélection de la langue du texte 

de l'image, puis sélectionnez la langue souhaitée en appuyant sur celle-ci. 
3. Appuyez en haut à droite de l'écran sur le champ de sélection de la langue dans 

laquelle le texte de l'image doit être traduit, puis sélectionnez la langue souhaitée en 
appuyant sur celle-ci. 

4. Orientez la caméra de l'appareil de traduction vers le texte à traduire. 
5. En cas de faible luminosité, appuyez sur le symbole de flash sur l'écran tactile, afin 

d'activer le flash de la caméra. 
6. Sur l'écran tactile, appuyez sur le symbole de caméra pour photographier le texte 

souhaité. Après quelques instants, l'appareil de traduction affiche le texte reconnu 
ainsi que le texte traduit. De plus, une lecture vocale de la traduction est effectuée. 

7. Pour lire à nouveau la traduction, appuyez sur celle-ci, sur l'écran tactile. 
8. Revenez au menu principal en appuyant sur le petit rond situé directement sous 

l'écran. 
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Conférence 
1. Sur l'écran tactile, appuyez sur le symbole de conférence. 
2. Pour effectuer la première configuration, appuyez sur Créer. 
3. Saisissez l'ID du participant souhaité, puis appuyez ensuite sur Confirm.... 

 

NOTE : 
 

Pour ajouter des participants à votre conférence, vous avez besoin de l'ID 
des appareils de traduction (Mon ID) des participants. Vos participants 
trouveront celui-ci dans le sous-menu Gestion des participants (trois points 
situés l'un en dessous de l'autre). 

4. Pour ajouter des participants supplémentaires, appuyez en haut à droite de l'écran 
sur les trois points situés l'un en dessous de l'autre, dans le menu Conférence. 

5. Ajoutez un participant en appuyant sur Ajouter un participant. 
6. Dans Gestion des participants, appuyez sur le X encerclé à côté des participants, si 

ceux-ci ne participent pas à la conférence. 
7. Sélectionnez la langue dans laquelle vous souhaitez traduire en appuyant sur 

Sélectionner une langue. 
8. Dans Réglages avancés, choisissez si la traduction doit être lue automatiquement. 
9. Maintenez la touche pour langue 1 ou 2, la touche Conférence ou la touche Caméra, 

parlez, puis relâchez la touche. Après un court instant, l'appareil de traduction affiche 
le texte reconnu, ainsi que la traduction dans la langue 2 sélectionnée. Selon le 
réglage précédent, une lecture vocale de la traduction est également effectuée. 

10. Pour lire à nouveau la traduction, appuyez sur celle-ci, sur l'écran tactile. 
11. Revenez au menu principal en appuyant sur le petit rond situé directement sous 

l'écran. 
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Menu Réglages 

Wifi 
Activer et désactiver la fonction wifi 

Sélection du réseau Internet sans fil 

Hotspot mobile 

Activer et désactiver le hotspot mobile 

Nom du hotspot 

Configuration du mot de passe 

Mode de diffusion (pour 
lecture de la traduction) 

Automatique 

Manuel 

Mode Agent Activer et désactiver 

Réseau mobile 

Sélectionner un opérateur réseau 

Activer et désactiver les données mobiles 

Activer et désactiver les données en itinérance 

APN (réglage des données mobiles) 

Bluetooth 
Activer et désactiver 

Sélectionner une connexion 

Langue du système Régler la langue du menu 

Écran 
Régler la luminosité 

Régler la durée jusqu'à mise en veille 

Date & Heure 

Activer et désactiver les réglages automatiques 

Réglage manuel (en cas de réglage automatique 
désactivé) 

Activer et désactiver le fuseau horaire automatique 

Réglage manuel (en cas de réglage automatique 
désactivé) 

Réinitialiser l'appareil Réinitialiser 

Mise à jour du firmware Mise à jour du firmware 

Mémoire Informations sur le stockage mémoire 

À propos Informations spécifiques sur l'appareil 
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Protection des données 
Avant de transférer l'appareil de traduction à un tiers, de le faire réparer ou même de le 
renvoyer, tenez compte des points suivants : 

• Supprimez l'ensemble des traductions et enregistrements. 
• Réinitialisez l'appareil. 
• Retirez la carte Nano-SIM. 

Caractéristiques techniques 
Batterie Type Li-ion 

Capacité 1600 mAh 
Tension de charge 5 V DC 
Classe de protection III Protection contre la basse tension 
Autonomie Jusqu'à 10 h 
Durée d'enregistrement Jusqu'à 1 h 

Réseau 
Internet 
sans fil 

Standard 802.11b/g/n 
Bande 2,4 GHz 
Fréquence 
radio 2412 – 2472 MHz 

Puissance 
d'émission < 20 dBm 

Bluetooth 

Fréquence 
radio 2402 – 2480 MHz 

Puissance 
d'émission 6 dBm 

Carte SIM Nano SIM 
Mémoire de stockage ROM 8 Go 
Dimensions 129 x 57 x 13 mm 
Poids 137 g 
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